Конспект урока
Тема: «Геометрические фигуры в пространстве»
Тип урока: Учебное занятие по обобщению и систематизации знаний, умений и способов деятельности 
Формы работы:   фронтальная, групповая
Продолжительность урока: 45 минут
Методы обучения: ИКТ, работа в группе, игра
Цель урока: Повторение и обобщение знаний студентов о геометрических телах, полученных в курсе геометрии основной школы
Задачи урока: 
1. Закрепить понятия «многогранник», «тело вращения», их основные элементы;
2. Формировать навыки построения модели многогранника;
3. Развивать навыки коллективной работы.
Используемое оборудование: ПК; интерактивная доска; презентация
План урока
1. Организационный момент - 3 мин.
2. Лекция с использованием интерактивной доски -    мин.
3. Практическая часть Изготовление моделей многогранников с помощью конструктора ТИКО. Презентация на тему «Конус и цилиндр в жизни человека». Работа «Мыльные пузыри» -    мин.
4. Выводы по занятию (рефлексия) -   мин.

Ход урока
1. Организационный момент
Приветствие учеников, проверка готовность к уроку. Подвести к теме урока, объявить цели, задачи
 
2. Лекция с использованием интерактивной доски 

Запись лекции, презентация
На прошлом занятии мы с вами говорили о геометрических фигурах на плоскости и определили понятие геометрической фигуры через понятие множество.

Что же такое геометрическая фигура?
Ответ: Геометрическая фигура – это множество точек.

Согласна, и мы говорили, что, если эти точки лежат на одной плоскости, то фигура
называется плоской. 

У вас на столах находятся геометрические фигуры. Являются ли они плоскими? Почему?
Ответ: Нет, потому что точки этих фигур не лежат в одной плоскости.

Сформулируйте тему сегодняшнего занятия.
Ответ: Тема урока «Геометрические фигуры в пространстве».

Неплоские геометрические фигуры называются геометрическими телами.
Множество всех геометрических фигур в пространстве можно разделить на подмножества – многогранники и тела вращения.

Что же такое многогранник?
Многогранник – это геометрическое тело, состоящее из конечного множества
многоугольников. Эти многоугольники называются гранями многогранника, стороны многоугольников – ребрами многогранника, а точки пересечения ребер – вершинами.
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Какие многогранники здесь представлены?
Ответ: Призма и пирамида.

Что же такое тело вращения?
Тело вращения – это геометрическое тело, образуемое путем вращения плоскости многоугольника вокруг оси, расположенной в этой же плоскости.
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На рисунке показано, как получился конус.

Какие еще вы знаете тела вращения?
Ответ: Цилиндр, шар (сфера).

Итак, подведем итог, к многогранникам относятся призма и пирамида, к телам вращения конус, цилиндр и шар. 
Выполнение упражнения  на интерактивной доске «Найти пару» (на экране необходимо правильно расположить названия геометрических фигур). Работа студента у доски

Что такое призма?
Призма – это многогранник, у которого две грани, называемые основаниями, лежат
параллельно и равны, а остальные грани – параллелограммы.
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Что такое пирамида?
Пирамида – это геометрическое тело, у которого грань основания – многоугольник, а остальные грани – треугольники. 
[image: ]
Назовите вершину пирамиды, одно из ребер и одну грань.
Ответ: S – вершина, DS – ребро, ASB – грань.

Что такое цилиндр?
Цилиндр – это геометрическое тело, полученное вращением прямоугольника вокруг одной из его сторон.
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Что такое R, H?
Ответ: R-это радиус окружности (основания) H-высота цилиндра.

Что такое шар?
Понятие шара тесно связано с понятием сфера.
Шар – геометрическое тело, ограниченное сферой.
Сфера – множество точек, удаленных на данное расстояние от данной точки.
Данное расстояние – это радиус сферы, а данная точка – это центр сферы.
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Что такое конус?
Конус – геометрическое тело, полученное путем вращения прямоугольного треугольника вокруг одного из его катетов.
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l-это образующая конуса.

Чему равны объемы геометрических тел?
Выполнение упражнения на интерактивной доске «Соотнести формулы для расчета объема тела с геометрическим телом». Работа студента у доски

3. Практическая часть 
Изготовление моделей многогранников с помощью конструктора ТИКО. 
Работа в группах. Конструирование многогранников с помощью конструктора ТИКО.
Студенты делятся на 4 группы. Каждая группа должна собрать свою модель многогранника, указанного в задании, и рассчитать его объем. (Приложение 1)

Презентация на тему «Конус и цилиндр в жизни человека». 

Теперь рассмотрим тела вращения. Бобряшовой Дарье было дано домашнее задание подготовить презентацию по теме: « Конус и цилиндр в жизни человека». Выступление студента

Работа «Мыльные пузыри»
Осталось рассмотреть шар. Мы представляем вашему вниманию одну из лабораторных работ для начальной школы «Мыльные пузыри».
Ваша задача, измерить радиус пузыря и найти объем шара (сферы) (Приложение 2)
Студенты пускают мыльные пузыри, измеряют радиус пузыря и вычисляют объем шара (сферы)
4. Выводы по занятию (рефлексия) 

-  Геометрические тела окружают нас везде
- Такие методы изучения геометрических тел, как конструирование и эксперимент, можно использовать при изучении основ геометрии с детьми младшего школьного возраста.
Преподаватель задает вопрос: «При использовании конструктора вы развиваете у детей»?






















Приложение 1
1 группа
Собрать треугольную призму, рассчитать ее объем

2 группа
Собрать треугольную пирамиду, найти ее объем


3 группа
Собрать прямоугольный параллелепипед, найти его объем


4 группа
Собрать голубой куб, найти его объем





























Приложение 2


«Мыльные пузыри»

1. Надуй пузырь небольшого размера
2. Аккуратно помести его на заранее смоченную раствором площадку
3. Аккуратно помести в центр пузыря - полусферу смоченную заранее линейку
4. Измерь радиус
5. Рассчитай объем пузыря по формуле

P.S.
Не отчаивайся, если пузырь лопнул!
Измерь диаметр следа пузыря и раздели на 2, ты получишь значение радиуса.
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